

不断开创全区侨联事业新局面 为莲都加快发展作出新的更大贡献

莲都区第七次归侨侨眷代表大会开幕

阅读提示

徐光文强调,全区各级党委、政府要牢固树立“大侨务”理念,认真贯彻落实党的侨务政策,支持侨联依照法律和章程开展工作,在人力、物力、财力上给予有力支持,为全区侨务侨联事业行稳致远提供坚强保障。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 12月21日上午,莲都区第七次归侨侨眷代表大会开幕。160多名海内外莲都侨界代表参加大会。市委常委、区委书记徐光文,省侨联副主席、市侨联党组书记、主席郭海光,区领导陈豪、陈元龙、陈立新、胡伟华等出席开幕式。

会上,徐光文代表区四套班子向大会召开表示热烈祝贺,向全体代表、广大归侨侨眷和海外侨胞,各级侨联工作者致以诚挚问候。

徐光文充分肯定了莲都区第六次归侨侨眷代表大会以来侨联事业发展取得的成绩。就做好新时代侨务和侨联工作,徐光文强调,要讲政治,把牢最正确的前进方向。侨联工作是党做团结侨、凝聚侨的工作。全区各级侨联组织要把政治建设摆在首位,把理论武装贯穿始终,把扩大团结抓在经常,强化价值引领、思想引领、精神引领,团结广大侨界群众坚定不移听党话、跟党走。要讲发展,凝聚最强劲的奋斗力量。莲都正日益成为一方投资的宝地、创业的高地、生活的福地。希望广大归侨侨眷和海外侨胞多关注家乡发展,充分利用开阔的国际视野、前沿的经济理念、敏锐的市场眼光、宝贵的创业经验,主动回乡创业发展;充分发挥海外联系优势、人脉资源优势,为莲都“走出去”和“引进来”牵好线、搭好桥,推动更多的优质项目、优质资本、优质人才汇聚到莲都来。要讲故事,共享最动人的文化魅力。希望广大归侨侨眷和海外侨胞当好促进

中外友好交流的“民间大使”。讲好祖国发展的故事,增强中华文化在世界的亲和力、影响力;讲好家乡生活的故事,让更多的人关注莲都、走进莲都、喜欢上莲都;讲好自强不息的故事,用自己的劳动、创造和奉献赢得信任和尊重,树立良好形象。要讲情怀,留住最美好的乡愁记忆。走遍天下,家在莲都。莲都是所有莲都人的根,是所有莲都人的名片,是所有莲都人的后盾。希望在外创业奋斗的海外侨胞,能够常回家走走,让感情的根脉薪火相传、永不断线,让莲都成为魂牵梦绕的精神家园。希望广大归侨侨眷和海外侨胞,一如既往关心支持家乡的民生事业、慈善事业、社会公益事业,家乡人民都会铭记在心。

徐光文强调,要讲服务,打造最温暖的侨胞之家。全区各级侨联组织要牢牢把握新时代侨务工作的主题和主线,努力在凝聚侨心、汇聚侨智、发挥侨力、维护侨益上再接再厉、再立新功。全体侨联干部要当好“贴心人、实干家”,努力把侨联组织建设成为侨胞可信赖的团结之家、奋斗之家、温暖之家。

徐光文最后强调,全区各级党委、政府要牢固树立“大侨务”理念,认真贯彻落实党的侨务政策,支持侨联依照法律和章程开展工作,在人力、物力、财力上给予有力支持,为全区侨务侨联事业行稳致远提供坚强保障。

大会听取了区侨联第六届委员会工作报告,表彰了全区侨联系统先进集体和优秀归侨侨眷。

■聚焦村(社区)组织换届选举

仙渡乡:选人发展两手抓 换届干事两不误

□ 记者 王秋蕊 通讯员 徐露清

本报讯 “干中换、换中干”,莲都区仙渡乡自村级组织换届工作启动以来,坚持“选人”与“发展”两手齐抓,换届工作蹄疾步稳,“开门一件事”也在紧锣密鼓地推进,换届过程成为推动发展的过程,新班子赢得群众的真心拥戴。

近日,仙渡乡南源村的河道上新建起三座长约11米、宽1.5米的钢架桥,这三座新桥成功连通了村居与农田,也连通了村民与新一届党组织班子的心。

一直以来,南源村村居与农田之间有一条河阻隔,往来耕种需要绕行,给村民生产造成极大不便。为了方便村民通行,加强村内基础设施建设,架桥迫在眉睫。11月初,南源村党支部换届选举完成之后,新一届党组织班子便将架桥作为“开门一件事”,一刻也不耽误地开始谋划建设。

万事开头难,架桥会造成部分村民的农田变为“过路田”,导致他们有意见,影响了项目进程。为解决这一难题,新上任的村党组织班子成员分头“家访”,挨家挨户了解群众意愿,真心实意听取村民的意见,想方设法沟通协调,尽量减少村民损失,最终取得了村民的理解和支持。

项目即将投入建设时,又出现了另一个问题。因换届期间村集体资金暂时冻结,项目资金出现缺口,短时间内筹集难度较大,该村党支部书记周丽君立马自掏腰包垫付工程款5万余元。周丽君还发挥自身有工程建设经历的优势,带领班子成员蹲点工地,现场协调抢抓工程进度,建设项目提前一周完成。如今,村民从家中到农田中耕种只需几分钟,极大地方便了生产生活。

12月12日,南源村村委会换届选举圆满完成,

新任村委会班子的高得票率正是村民对他们工作满意的体现。党支部书记兼村委会主任周丽君表示,群众的事再难,也要下决心去做,新班子一定要以为民办实事、谋福利为目标,谋划好真正能带动村庄发展的项目。

皂树村部分机耕路路面老化,影响村民的农业生产和日常生活。新任村党组织班子将皂树村梅村自然村到饮用水池机耕路浇筑硬化项目作为“开门一件事”。因历史遗留问题,部分村民对此心存疑虑,如何答好第一道“考题”至关重要。

新上任的党组织班子联合驻村干部走农户、查实情、听民意,共计走访群众200余人,收集群众建议10余条。在消除村民的疑虑后,工程迅速动工,村党组织班子成员每天赴施工现场,对接施工方加快速度,发动30余名党员和100余名群众一起干。

目前,该项目顺利完工并通过验收,新一届党组织班子赢得了村民的信任和拥戴,村民委员会选举工作也顺利完成。

据了解,仙渡乡在村级组织换届选举工作前期,驻村干部走村入户了解民情民意,为困难群众送上“暖心帮扶”。各村都在村民微信群发送温馨提醒,在村口都拉起了“欢迎回乡”的横幅,有些选举现场还提供暖心姜茶,营造浓厚的选举氛围。一系列的暖心行动,进一步融洽了党群干群关系,拉近了选民和干部之间的距离,为仙渡乡高质量换届选举工作,奠定了坚实的基础。

目前,仙渡乡已有8个村高质量完成村双委班子换届选举工作。选准人、干成事、答好题,仙渡乡在高质量推进换届选举工作的同时,有力推动换届与发展融合互促,形成换届不换节奏、开门马上开工的良好氛围,用实际行动赢得群众口碑。

晒出“独门绝技” 传承“工匠精神”

莲都区第三届“乡村能人”系列技能技艺竞赛举行



□ 记者 王秋蕊 通讯员 高浩 孙春燕

本报讯 12月20日上午,莲都区第三届“乡村能人”系列技能技艺竞赛在老竹畲族镇东西岩景区拉开帷幕。

莲都区14个乡镇(街道)的茶艺师、花艺师、厨师、食品雕刻家、民宿管家和山超店长集聚赤石楼(东岩)景点下,开展为期一天的技能“大比武”。

此外,更有莲都民间从事剪贴画、木偶戏、竹编、捏泥人、唱鼓词和畲族服饰制作的非遗技艺传承人,以及炸油条、豆腐丸、豆花、麻糍制作等民间手艺人同台展示乡村技艺。

今年大学毕业的蔡道靓,代表丽新畲族乡来参加茶艺竞赛。他是一个长相稚嫩的“新丽水人”,大学学习的就是茶道专业。在古筝的伴奏下,蔡道靓身穿传统汉服,用最轻柔的手法,展现红茶泡茶技艺。他告诉记者,他在丽新乡会无偿把自己学成的茶艺传授给村民,让更多人掌握茶道,以此吸引城市游客驻足乡村。

今年94岁的彩色花鸟剪贴画艺人王浣清,来到了活动现场,吆喝这门非物质文化遗产。彩色花鸟剪贴画,是利用废旧广告挂历纸作为材料,在传统剪纸与国画的基础上,把两者融为一体,远看是国画,近看是剪纸。

雅溪镇的厨艺竞赛选手朱青峰说,这次技能技艺竞赛是莲都“乡村能人”尽情展现技术和能力的舞台,让人们感受到了社会各界对莲都本土技能人才的重视。

食品雕刻赛场上,选手们雕龙刻凤,惟妙惟肖;花艺比拼中,参赛者插花添趣,花开成景;民宿管家比赛中,人人谈吐风雅,字正腔圆;山超店长大赛里,摆放生态农产品细致入微,勾起了东西岩游客们的购买欲。

莲都区副区长蔡毓良接受记者采访时说,希望莲都人能通过“乡村能人”传承技艺,形成“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的浓厚氛围,并让更多人在赛后更好地扎根农村、服务农村、为乡村振兴事业贡献力量。

比赛最后,白云街道、万象街道和雅溪镇获得优秀组织奖。东西岩管理中心的党员志愿者为活动的开展提供了细致又暖心的服务。